

《生命的福音》讲义

真正的耶稣

第四部分：新的城市

亲爱的听众朋友，弟兄姊妹，今天我们继续探讨真正的耶稣系列的第四部分——“主”这个主题，今天我们会看“新的城市”这题目。

今天教导的经文记载于使徒行传 2 章 1 至 12 节。由于我会提及这段经文之后的几节，因此我会一直读到第 18 节。

使徒行传2章1至12节：

五旬节到了，门徒都聚集在一处。忽然，从天上有响声下来，好像一阵大风吹过，充满了他们所坐的屋子；又有舌头如火焰显现出来，分开落在他们各人头上。他们就都被圣灵充满，按着圣灵所赐的口才说起别国的话来。那时，有虔诚的犹太人从天下各国来，住在耶路撒冷。这声音一响，众人都来聚集，各人听见门徒用众人的乡谈说话，就什纳闷，都惊讶希奇说：“看哪，这说话的不都是加利利人吗？我们各人怎么听见他们说我们生来所用的乡谈呢？我们帕提亚人、玛代人、以拦人，和住在美索不达米亚、犹太、加帕多家、本都、亚西亚、弗吕家、旁非利亚、埃及的人，并靠近古利奈的吕彼亚一带地方的人，从罗马来的客旅中，或是犹太人，或是进犹太教的人，革哩底和亚拉伯人，都听见他们用我们的乡谈，讲说神的大作为。”众人就都惊讶猜疑，彼此说：“这是什么意思呢？”

让我继续读下去：

彼得和十一个使徒站起，高声说：“犹太人和一切住在耶路撒冷的人哪，这件事你们当知道，也当侧耳听我的话。你们想这些人是醉了？其实不是醉了，因为时候刚到巳初。这正是先知约珥所说的：‘神说：在末后的日子，我要将我的灵浇灌凡有血气的。你们的儿女要说预言；你们的少年人要见异象；老年人要做异梦。在那些日子，我要将我的灵浇灌我的仆人和使女，他们就要说预言。’”

这是神的话语。

我们一直在探讨耶稣的生平，在某意义上，我们按着教会年历，从圣诞节、耶稣受难日、复活节、到基督升天，来看耶稣的一生。除非我们也看看五旬节，不然我们就无法看见耶稣完整的一生。

五旬节究竟是怎么回事？每年来到五旬节的时候，我都感到精疲力尽，我总会想起美国电视喜剧演员提姆·艾伦（Tim Allan）多年前的一个访谈。他说，有一年他拍了一部最精彩的电影、一个最成功的电视节目，写了一本最出色的书，但那却是他最空虚的一年。当他处于空前成功的高峰时，却感到彻底精疲力尽、极度空虚、完全绝望。在我听来，这就是大城市生活的写照。虽然你空前地成功，但却精疲力尽。我不知道提姆·艾伦怎么解决这个问题，也不知道他有否尝试去解决，但五旬节却是神为了解决这个问题所做的事。因为五旬节是关于“充满”，不是让你充满绝望，而是让你祝福满溢。因此，凡是心态正确的人都要至少看看五旬节究竟是怎么回事。五旬节与充满有关，而这个日子总是在我需要的时候来临。

五旬节是怎么回事？在我们回答这个问题之前，我们必须注意经常被忽略的一点。我们刚才读了第1节，经文说：“五旬节到了。”请注意，经文并不是说：“后来称为五旬节的那个日子到了。”而是说：“五旬节到了。”换句话说，在这事发生之前，五旬节已经是一个节期。在当天那件大事发生之前，五旬节已经是当守的节期。五旬节到底是指什么呢？如果我们不理解这一点，就不会明白五旬节对我们今天而言有什么意义。

我来解释五旬节的意义。五旬节是逾越节后的第五十天。当时以色列是个农业社会，最初五旬节只是一个收割节，收初熟果子的节日。收割季节开始时，人们得到第一批初熟的谷物，等待着庆祝。逾越节后的第五十天，庆典就来临了。当然，逾越节是以色列人纪念出埃及进入应许之地之前的逾越节晚餐。之后，五旬节，即收割节，正是神在西奈山上透过摩西向以色列人显现的那一天。神在西奈山上显现，发生在第一个逾越节后大约第50天。到了耶稣时期和早期教会时期，五旬节是以色列人纪念神降临西奈山的日子，当时神透过摩西赐下律法，新的子民由此诞生。这就是事情发生的经过！

那里有一座山。你去阅读有关第一个五旬节的经文，你会发现它很有意思，令人深感敬畏。你可以在出埃及记第18至20章，读到有关五旬节的内容。首先，你看到以色列民来到西奈山，神在风中和火中降临在山上，遍山大大的震动。神要将十诫的信息赐给以色列人，祂开始说话。你去阅读出埃及记第20章，会发现很有意思的一点，经文说：“众百姓见雷轰、闪电、角声、山上冒烟，就都发颤，远远地站立，对摩西说：‘求你和我们说话，我们必听；不要神和我们说话，恐怕我们死亡。’”

神降临在山上，要见以色列民，以色列民却远离那座山。他们承受不住那风和火，他们说：“虽然我们想知道神要说什么，但与神靠得那么近，我们承受不住，我们承受不了神的同在。所以摩西啊，你到山上去，勇敢地面对烈火，并将信息带回来给我们。”于是摩西就独自上山，单独会见神。摩西独自上山，领受了信息并带到山下，那就是十诫。以色列民领受十诫之后，他们不再是四处流离的游牧民族，而是成为新的民族、新的子民。那里有一座山！神透过摩西带来律法的职事，以色列民成为新的民族。这就是第一个五旬节。这是我们在这里所看到五旬节的意义。那一天，太阳照样升起，但当天太阳西下时，就有了全新的意义。五旬节意味着更伟大的事，超乎这一切，因为五旬节意味着有一座新的山、新的职事、新的民族，神使这一切诞生。有一座新的山、新的职事、新的民族。

我来解释其意思。首先，我们来看这座新的山，这记载在第1至4节，我们刚才已读过。你看：“五旬节到了，忽然，从天上有响声下来，好像一阵大风吹过，又有舌头如火焰显现出来，分开落在他们各人头上。他们就都被圣灵充满。”你和我读到这件事却没有昏倒，唯一原因是我们不像古时的犹太人那样，相信神有至高无上的权威。今天有些人仍然持这种看法，他们大都是正统的犹太人，他们都知道这段经文所说的惊人之处。他们都知道，而我们大多数人却不知道，所以要稍微下点工夫去了解。每当神降临，祂都在火中降临。神是火柱；祂在燃烧的荆棘中显现；祂在火柱中带领以色列民；祂在火中降临西奈山。为什么？因为火让我们知道神是谁。

首先，火表示能力，它告诉我们神的大能。第二，火表示纯洁，它能洁净、炼净并彰显神的圣洁。第三，火表示美丽，它向我们彰显神那令人心满意足的美、那令人欢喜快乐的荣耀。最重要的是，火表示接近神其实并不安全。火表示难以接近，因为当某样东西着火时，你不能摸它；你可以靠近，却不可以摸它。火表示难以接近。因此，神用火来说明：“我是满有大能、圣洁和荣耀的，是你一直所寻找的。”同时也说明：“我们之间有阻隔。问题在于我们需要

火，却又不能太接近火。我们靠近火，让我们感到温暖，不致冻死；但假如火烧在我们膝上，就会烧死我们。火的洁净功效太强，连你的骨头也能洁净。我们会溶化；我们太脆弱，无法承受。

神要说的是：“你很软弱，不能靠近我。”这么说并没有夸张，也并不神秘怪异。首先，研究报告和一般常识告诉我们，大多数人都有宗教信仰——多少都有一点。美国有调查显示大多数美国人都相信神，也有读圣经和祷告。世上大部分人都有宗教信仰，却并不虔诚。因为人一旦靠神太近，就会开始思想自己是否欠了神什么，开始感到失去自主权。我不必提出艰深的哲学或神学理论来解释这点，大多数人都想靠近神，但又不想太近。神之火正好告诉我们这个道理。我们渴慕神的美丽和大能。我们一直渴慕神，但一旦我们开始靠得太近，就感到受威胁，因为我们知道自己会失去自主权。我们承受不了公义的火，但却渴慕那美丽的火，我们因此陷入僵局。

就在那日，神之火降临山上，他们至少能接近神。你能靠得那么近，不是很奇妙吗？神的公义意味着你不能完全进去接近祂，但神的美却在那里。以色列民说：“摩西，我们渴望听见、渴望知道，但我们承受不了。”这是第一个五旬节。

在第二个五旬节，神再次降临。同样有风和火，可是山在哪里呢？令人惊讶的是：山在哪里呢？神降临在哪里呢？神降临在跟随祂的人身上。祂降临在我们身上，我们成为那座山。同样有风和火，在楼房里的每一个人都成为荆棘火焰。你看到吗？那火分开落下。我从没有注意到在头几节经文中，“分开”这个微不足道的词。火降下来，但这次它是分开落在每个信徒头上。每个相信耶稣基督的人，生命顿时成为一座与神相遇的山、一个与神相遇的地方。他们的生命成为神荣耀的会幕、荣耀的殿，充满神临在的荣光。在某意义上，西奈山有这方面的暗示。因为在出埃及之前许多年，神就是在西奈山下，从荆棘火焰中向摩西显现。你还记得吗？摩西第一次与神面对面相遇，虽然荆棘被火烧着，但却没有烧毁，在某意义上，这是指荆棘并没有改变，它没有变成美丽的棕树或硕大的橡树，它仍然是荆棘。神的大能、圣洁和美丽，临到这荆棘中，并透过荆棘彰显出来。神临在荆棘中，荆棘却没有被火烧毁。这里有一个奇妙的暗示：神的本性无可测度，可以临到任何东西，却不会把它烧毁，熊熊地燃烧，发出光芒。

一、 信徒是神的山

这是什么意思呢？首先，如果你是信徒，你就是神的山，你就是神降临的地方。旧约提到，神的火落在圣殿上，祭司甚至不能进去，不能站立供职，因为神的荣光充满了殿。如今，这也临到你的生命。就是这个意思！世上没有任何宗教敢说彼得后书1章4节所说的话：“我们就得与神的性情有分。”“有分”是指神的生命、神的灵、神的心、神的荣耀、属性、圣洁和美丽进入你生命。这一切透过你发出光芒，虽然你仍然是荆棘，仍然很脆弱，但有东西持续燃烧着，你无法解释。这是三个重点中的第一点。

我们就是山。希伯来书12章说：“你们原不是来到那能摸的山。”这山是指西奈山。“你们乃是来到锡安山，永生神的城邑。”在那里神儿女的灵得以成为公义、完全。实在令人震撼！

在讨论下一点之前，让我说明如何实践这一点。弟兄姊妹，这是什么意思呢？假如摩西在这里，正阅读这段经文，他会来到我面前问道：“你知道所赐给你的是什么吗？你明白吗？我必须躲避在盘石穴中而不能观看的、祭司不能靠近的、人们不能接近的，现在已进入你生命。”神的美丽和大能所带来的火焰，甚至祂的圣洁也可以进入你生命。摩西会问：“你有否因这荣耀临到你里面而深被感动呢？你的心有否因这属灵的领悟而融化呢？如果你已达到这地步，你便拥有能力去效法神。”摩西会对你说：“你知道自己是谁吗？你明白自己所得到的是什么

吗？你是否活在这神圣意识中呢？你的心是否因这属灵的领悟而融化呢？你明白吗？那荆棘仍旧是荆棘，但当神之火从那荆棘燃烧出来时，它就成为世上最美丽、最茁壮的荆棘。没有人可以摸它，没有任何寄生物可以附在那荆棘上。你平安稳妥，得蒙保守，有神住在你里面了。

有些人正在探索基督信仰，我很高兴你收听本节目。你正在探索基督信仰，你不确定自己相信的是什么，所思考的是什么。让我给你说明吧。如果你从小就认识某一种宗教信仰，当你渐渐长大，可能会提出这个问题。你听过那些宗教故事、道德方面的教导等等，你不时会问：“对我来说，这一切何时才会变得真实呢？我何时才会领悟呢？我何时才会有所感动呢？”你们的牧师、拉比或主日学老师通常会怎么回答？他们说：“听着，不要为自己的感觉担心，只要相信就好，只要做正确的事就可以了。”我绝不是说不管你的感觉如何，或是不必做正确的事；我并不反对他们的说法。但我想说的是：当神的灵同在，神的灵是风和火，你会有一些感觉。如果神的灵在你生命里，你一定会被感动。

神的灵就是风和火。如果你在外面，你完全没有一点感觉，连一根草都不动，那根本就没有风。圣灵就是神之风，如果你在里面没有感动，如果你过着这样的生活，如果你说：“我一直都相信，我常常从神那里得到一点启发……”那么，我可以告诉你，你根本没有神的灵。神的灵是会使你感动的。即便有人跟我说：“我想认识神，我想经历神的真实，我感到内心深处好像死了一样，我感到自己不认识神。”没错，会有悲痛、泪水、愁烦，但也有圣灵在你里面。除非你渴慕去经历神的真实，否则你并没有圣灵同在。除非你了解这一点，否则不要停下来。你要不住追求圣灵的感动和启示，直到你认识圣灵，不要停下来。

二、 新的职事

第二点，五旬节不仅让我们知道我们是山，神临到我们身上。我们就是那座山。其次，五旬节也告诉我们，不仅有一座新的山，还有新的职事。第一个和第二个五旬节之间的对比，实在令人惊讶。在第一个五旬节，只有一个人上山，其余的人都在山下。只有一个人经历神，只有一个人得到信息。他把信息带到山下，这信息就是律法。律法是什么？律法就是“这么做”——要诚实、要慷慨、要有爱心、要忠诚。做这些正确的事。由此可见，律法全是与你的善行有关。但这里所发生的事却截然不同。首先，在第二个五旬节，注意第4节说：“他们就都被圣灵充满，按着圣灵所赐的口才说起别国的话来。”最后我会谈到这点。

人们因“说方言”的神迹而感到兴奋和稀奇。门徒说起别国的话来；当你读这段经文的时候，你看到这个神迹，当时有二十多个说不同语言的族群在那里，各人听见门徒用众人的乡谈说话。这是一个神迹！然而，我们读到这段经文，对“他们说起别国的话来”这句话感到很兴奋；但事实上他们所有人都说起别国的话来，我们却没有因此而感到兴奋。这不单单是指使徒，你回去看看第1章，你看到在楼房里有一百二十名信徒。他们所有人都说起别国的话来，是每一个人，他们说什么呢？你要继续看下去。他们带来不同的信息，或者我们应该说那是一个更完整的信息。

经文提到当时众人都来聚集，说：“我们住在弗吕家、旁非利亚、埃及的人，都听见他们用我们的乡谈，讲说神的大作为。”神的大作为是指神的伟大工作。他们说：“我们听到他们赞美、歌唱、惊叹、讲说神的大作为。这是什么意思呢？”我们看到，彼得起来说：“让我告诉你们，这正是先知约珥所预言的——在末后的日子，将不再有先知，不会有以利亚、以利沙或摩西。不会再有。”先知约珥说：“你们的儿女要说预言；你们的少年人要见异象；老年人要做异梦。”他在说什么呢？

彼得要说的是，首先，有别于第一个五旬节，我们所有人都到了山上。是我们所有人。我们超越了摩西所做的。摩西面对烈火，而我们却是领受烈火。现在我们每个人不仅说话，而且当我们下来时，我们都带着不同的信息，因为从前第一个信息是：你们的大作为。你们必须做很多善行，要诚实、要爱人、不可杀人、不可奸淫、不可偷盗、不可忌妒……这些都是你们的大作为。这些人离开这座山后，讲述的是神的大作为。这是什么意思呢？

世上只有两种宗教信仰。宗教说：迎见神的本质就是遵行祂的教训；最重要是神的美好教训，即我们必须去做的事情。但福音临到，说：“不！迎见神并不是透过遵行祂的美好教训。他们并非下来谈论神的美好教训，而是谈论神的美好作为。”他们经历神并且说：“不，不，好消息并不是指你必须做什么，而是神已成就了什么；不是指神的教训，而是神的作为。”这是两种截然不同的宗教信仰。从历史观点上说，我几乎可以向你们证明他们所传讲的福音。早期基督徒将好消息带给穷人和奴隶，如果你把这些如“彼此相爱”的信息带给穷人和奴隶，这并不会改变他们。他们不会说：“哦，我们应该彼此相爱，我应该遵守这不变法则，我应该……实在太好了，这改变了我的生命。”他们并没有这么说；一般常识告诉我们他们不会这么说。

早期基督徒不是带着神的美好教训而来，他们来谈论神的美好作为。他们不是来谈论我们必须做什么，而是神已成就了什么。早期基督徒在地中海一带对贫穷和困苦的人说：“神已经进到世界。”这就是神的奇妙行为。耶稣基督走上十架，担当并除去你的罪。祂何等爱你，愿意担当你的罪，付上自己生命作代价。神何等爱你，你可以藉着耶稣得儿子的名分，进入神的家，将来在新天新地一同作王。”这样的信息才能改变人，使穷人和奴隶得着盼望。

他们不像摩西，不像世上所有其他宗教和哲学，来谈论我们的美好作为。他们下来是谈论神的美好作为。在之前的节目中，我们多次提到耶稣基督曾说：“你们看到施洗约翰，他是世上最伟大的先知；然而神国里最小的比他还大。”这正是彼得所说的话。彼得的意思是：众先知渴望知道现在每一个信徒都完全知道的事。众先知的信息只是局部的，现在每一个基督徒都被圣灵充满，他们走进世界，向人们展示这个能改变和医治人的信息。这就是福音：“神使那无罪的，替我们成为罪，好叫我们在祂里面成为神的义。”不是谈论神的教训，而是神的作为；不是我们必须做什么，而是神已成就了什么；仅此而已。

在讨论下一点之前，让我说明如何实践。这是什么意思呢？这一点有几个含意。首先，圣灵的工作使你像天使一样对福音抱同样的态度。这实在很奇妙。在彼得前书1章的开端，我们读到彼得向读者说：“论到这救恩，那预先说你们要得恩典的众先知早已详细的寻求考察，就是考察在他们心里基督的灵，预先证明基督受苦难，后来得荣耀，是指着什么时候，并怎样的时候。他们得了启示，知道他们所传讲的一切事，不是为自己，乃是为你们。那靠着从天上差来的圣灵传福音给你们的人，现在将这些事报给你们，天使也愿意详细察看这些事。”经文说：天使也详细察看这些事。

天使十分聪明，比我们任何人都聪明。天使有智慧、有洞见；伟大的天使总不会厌倦考察福音。他们总不会厌倦察看福音的含义、福音的奇妙和丰盛。你也是这样吗？如果你被圣灵充满，你就会像天使一样抱同样的态度。因此，被圣灵充满的人都歌颂福音，无法停止谈论福音。这就是被圣灵充满的意思。

神使那无罪的，替我们成为罪。耶稣担当了我们的罪，好叫我们在祂里面可以站在神面前，成为神的义。如果你说：“那又怎样？”，这意味着你没有被圣灵充满。如果你说：“是的，我知道。大家都知道耶稣死了，赦免我们的罪，不是吗？”，这也意味着你没有被圣灵充满。因为正是圣灵带出众先知所渴望听到的信息，连施洗约翰也不明白这信息。现在我们明白了福

音，得着福音医治的能力，使我们这在神国里最小的，比施洗约翰还大。现在我们的内心充满福音的信息。当我们详细察看的时候，我们看到其无限的丰盛和含意，我们会不住详细察看。天使渴望详细察看.....每天起来都察看福音，这就是圣经所说的。他们总不会停下来。这是圣灵的工作。这是让你知道圣灵是否在你里面工作的方法之一。这信息要充满你。你去察看，所有奇妙的信息都在里面。这也告诉我们，如果你被圣灵充满，你会渴望向其他人分享福音。你总不会停下来。

对于我们所有为别人主持婚礼的人来说，有一件很令人喜乐的事情就是：你正在准备主持婚礼，期间有人对你说：“请你帮我一个忙，主持婚礼时候，请你在过程中分享福音。”主持婚礼的人说：“呃.....好是好，但你知道的，这是婚礼，婚礼的重点是.....”那人说：“是的，我知道。但在座很多人、我的朋友和家人都不认识福音。请你谈谈福音。”这表示什么？这表示这些人都被圣灵充满。这是圣灵所做的工作。这是圣灵的工作。

有些人确实抱着以下的想法，从某角度来看，这种想法是理性的。这种想法是这样的，他们说：“关于基督信仰，我最讨厌的一点就是，成为基督徒并拥有美好的属灵经历是一回事，但当你试图领其他人归信基督却是个问题。”当你试图领其他人归信基督，你向他们显出自己的优越感。你不该这么做。请你想一想：假设有人以为自己快要死，他吃了药以后，竟然痊愈了。于是他跑到街上，设法向别人说：“这药治好了我的病。”他试图找出别的病人，向他们说：“这药治好了我的病。”这是优越感吗？我们无法控制自己。这就是圣灵要对我们做的事。我希望你能了解这一点。

我很喜欢用以下的例子来说明这一点。这个感人的故事发生在1866年。当时韩国对外封闭，禁止外国人前往，违例者一律处死。有一艘美国商船企图沿着大同江航行到平壤。船上的都是美国人，几乎每一个都渴望当他们到达平壤时，当地人都会与他们做买卖。其实他们这么做是极度危险的。虽然他们冒着生命危险，但如果他们得到韩国的货物，把它们带回西方，船上的每个人都会成为亿万富翁，一辈子衣食无忧。因此他们全都冒着生命危险，希望发财，只有一个人例外。

这个人为了另一目标而冒生命危险。他是威尔斯传教士汤马斯（R J Thomas）。当时情况不妙，因为韩国人在大同江的两岸列阵，不让这艘船登岸，船就在河中央的急流中搁浅并着火。船上的人意识到他们必须登岸，因此除了一人之外，所有人都拿起他们的枪和刀上岸。他们试图杀出一条血路，一上岸就开枪射杀，但他们全都被人用棍痛打致死。有一个人上前来，他身上并没有带枪或刀，他双手抱满了书，这人就是汤马斯。当时他双手抱满书，费力地涉水来到岸边，当他们用棍打他，要杀死他，他一直不断将他的书放入他们的手中，而那些书就是圣经。

如果你觉得自己比别人优越，你会这么做吗？你不会为那些你自觉比他们优越的人而死。你不会让他们控制你，你会试图控制他们。汤马斯为什么要这么做呢？保罗说：“原来基督的爱激励我们；叫那些活着的人不再为自己活，乃为替他们死而复活的主活。”圣灵使我们这么做。听众朋友，如果你看到基督徒试图领人归信基督而感到反感.....虽然我们没有任何理由强制其他人归信；没有理由以不得体的方式领人归信；没有理由在不适当的时间领人归信；也没有理由怀着优越感去领人归信，但我们却必须领人归信基督。如果你被圣灵充满，你会很迫切想领人归信基督。

三、 信徒都是先知

最后，第一个五旬节给我们一座新的山，然后给我们一个新的职事，我们全都是先知。我要告诉你这一点，当彼得说：“你们的儿女要说预言”，亲爱的弟兄姊妹，想一想吧。我在一周当中能与许多人交谈，我感到非常高兴；我向听众传讲信息，我感到非常欢喜。但从某意义来说，人们不应说：“你知道的，我真的需要有人把神的话语和神的灵带来给我，来承担我的问题，我真的需要这个人。”为什么呢？他就是先知，他就是摩西，他就是传讲信息的人。但你看，五旬节告诉我们，不再只是一个人上山，把信息带下来，而其他的人只是坐在神脚前等着听这信息。你们的儿女要说预言。每一个基督徒都在山上。

你身边有很多基督徒，他们都得到那信息、那医治的良药，他们可以将信息带给你们，以及彼此分享。教权主义不复存在。当然我们需要按立牧师；我们需要有严格要求，确保主日讲道带来美好信息；我们不可以不管讲员的演说能力或神学背景如何，随便就找一个人上讲台。我不是说我反对按立牧师或某些人担任教会职任；我并不反对。但我要告诉你，教权主义不复存在——你们的儿女要说预言，这并不是说他们每晚都真的做异梦、见异象；我是意思是，你已经从神那里得到超自然的启示，不必等待专家来把这启示彼此讲说。

最后，这奇妙的事使一个新的民族得以诞生。在第一个五旬节，神赐下律法，以色列人成为一国。但这次，所赐下的是福音；不是神的教训，而是神的作为；不是我们必须做什么，而是神成就了什么。这是更伟大、更重要的事，因为这并非回头指向西奈山，而是指向另一座山、另一件事。你去读创世记第10章，会看到一个列国表，看起来就像这里9至11节中所列的不同国籍一样。然后在创世记第11章，你会看到，当时世人聚集在一起，说：“我们要建造一座塔，塔顶通天，我们要建造一座伟大的城，我们要建造一座通天塔。让我们聚在一起，建造一座城，为要传扬我们的名。”我们到大城市去吧，使它变得更大，让我们所有人为自己的荣耀住在那里。你知道在巴别塔那里所发生的事，虽然他们有一样的言语，却无法彼此了解。这种残酷竞争，彼此痛恨，根本就是人类城市的写照。你为什么搬到大城市呢？坦白说，很多人都是为了自己的名、为了自己的履历才到大城市去，为要传扬自己的名，大城市中每个人都这样做。巴别塔正是世上大城市的写照，人们为了传扬自己的名而来，彼此痛恨、阶级斗争、种族对抗、人与人彼此敌对、残酷无情地竞争。

这告诉我们，如果我们团结起来，为的是要传扬自己的名，即便我们说同样的语言，也无法合一。这也告诉我们，如果我们团结起来，不是为了传扬自己的名，仍是奉神的名聚集，即使我们说千百种不同语言，我们之间也可以合一。圣经告诉我们，福音确实能医治不同种族和文化之间的仇恨，所有说不同语言的人都一同了解同一个信息。福音打破一切阻隔，这就是“说方言”的神迹，福音打破这一切，扭转了巴别塔的咒诅。这是什么意思？我来说明吧。

首先，你知道众人为何如此惊讶那些人都是加利利人呢？因为加利利人在文化上是很狭隘的。第7节说：“这不都是加利利人吗？”众人为什么对此事感到如此震惊呢？加利利人在文化上是很狭隘的，他们对于其他地方的事并不感兴趣，对于其他文化也不感兴趣。当神的灵临到你身上，首先福音会彻底改变你，因为圣经说，你不是藉着自己的行为得救，而是藉着神的作为；不是因着自己的美善得救，而是因着神的美善；不是藉着你的过去得救，而是藉着神的过去。你完全平安稳妥，因为你不再需要证明自己，现在可以放下防卫，敞开心怀接受其他文化，接受其他人。

你不必自觉优越，你不必自觉比别人优越，藉着福音你已经谦卑俯伏。因此，福音使人在文化上变得敏锐。如果你被圣灵充满，在文化上就不再狭隘，不再感到优越，这一切都终结。如果我们被圣灵充满，我们在教会里会发现人们从前在教会以外绝不能与人融洽相处，但巴别塔的诅咒逆转了，这是被圣灵充满的象征。首先，我们不仅都是那座新的山，我们都经历神。其次，我们不仅都是神的用人，我们喜爱福音，无法停止谈论福音。最后，还有第三点，这意味着我们相信福音的人可以彼此和睦相处，福音也能改变你对非基督徒的态度，纵使他们跟你完全不同的。

我们都被圣灵充满吗？请注意最后一点的另一个实践，就是耶稣基督藉着祂的灵，医治世上的城市，不是将世上的城市变成不再是城市，而是建立一个新城市。希伯来书12章所说的，全是关于这两个五旬节。希伯来书12章的末尾说：“你们原不是来到那能摸的山。你们乃是来到锡安山，永生神的城邑。”神不是要建造一个农场，不是要在新天新地中建造一个郊区乡镇，也不是要建造一个村庄，祂要建造一个城市，原因就在这里。除了在城市，你能在哪里找到各种不同语言、文化的人呢？除了在城市，你能在哪里看到说方言的神迹呢？除了在城市，你能在哪里看到福音大力如此得着彰显呢？世人能在别的地方看见吗？

亲爱的弟兄姊妹，我们要住在这里，向世人显明，在福音以外他们无法理解的。不认识福音和基督信仰的人，不了解得救是本乎恩。这就是他们在福音以外的原因。他们无法了解我们得救是出于神的恩典，他们以为我们得救是因着我们的善行。当他们听到基督徒这么说：“我并非只是试着认识神，而是真的认识神；我并非只是努力要进天堂，而是已经得儿子的名分。”他们只会认为我们傲慢自大，他们只能这样！我们必须谅解他们，他们只会认为我们傲慢自大，因此他们认为基督徒看不起其他人、其他种族、宗教、文化和习俗，他们认为基督徒必定是这样。他们无法理解福音的相互关系，福音使基督徒比世上任何人更舍己、更谦卑。因此，告诉人们我们要成为好市民，是没有用的。告诉人们基督信仰让我们以全新的方式去爱人、尊重其他文化并向他们学习，也是没有用的。我们必需坐言起行，除了在城市，你无法在别的地方做到。神要创造一个新的城市，祂降临你心里，透过福音的职事去建造一个新的城市。

这一切怎么可能呢？我来告诉你原因。在早期的第一个五旬节，人们如何得到他们所拥有那些零零碎碎的东西？他们得到信息，但并不是整个信息。他们有神的同在，但却不是完全同在。他们只能得到这些东西，因为他们说：“摩西，你到山上去，你代我们上山，为我们面对烈火。”这就是原因。因为摩西是那个在山上的人，为他们面对烈火，因此他们只能得到他们所得到的东西。但在这里，有一位比摩西更大，我们在山上有一人，祂对祂的门徒说：“我来要把火丢在地上。我所受的洗，你们能受么？我所喝的杯，你们能喝么？”祂在说什么呢？耶稣基督就是我们在山上的人，祂是我们的中保，我们的中间人。人们到摩西面前，说：“我们承受不住神的临在，你当我们的中间人吧。我们透过你与神建立关系。”但最先上到山上的摩西，神把他放在盘石穴中，说：“我来告诉你我是谁。我是耶和华，有怜悯和慈爱；我赦免罪孽、过犯和罪恶，但万不以有罪的为无罪。”最先上到山上的摩西说：“等一等，祢刚才说祢赦免罪孽和过犯，但祢绝不会让罪孽、罪恶和过犯免受惩罚，这并不合理呀。”

要么祢是完全圣洁，却不是完全慈爱；要么祢是完全慈爱，却不是完全圣洁；祢不可能既圣洁又慈爱。但我们在山上的那位耶稣基督被钉十字架，就在那一刻，你终于不必在爱与律法之间作出选择，因为耶稣基督在十字架上担当了我们应受的惩罚。当神倾倒公义之火，耶稣不仅面对烈火，也受烈火的洗，喝烈火的杯，为我们被杀并献上为祭。耶稣不仅面对烈火，烈火把祂烧毁了。耶稣基督面对那烈火，祂成为我们在山上的人，那是什么意思？意思是祂受了公义之火，我们因此能拥有美丽之火。这意味着律法与爱不再互不兼容，而是一同成就。因此我们可以高声欢唱：“我们心被恩感，恩典与公义连合，表明丰盛慈爱。藉着恩典，信靠基督；公义微

笑，不再要求。”耶稣就是我们在山上的人，因此我们才可以接受神之火——这火洁净、保守、赐下能力。

请听，为什么早期教会如此兴旺呢？你知道为什么吗？因为他们明白这一点，他们看见也意识到这一点，他们认定这是真实的，并以此信念去过每一天的生活。你看见吗？你意识到吗？你会认定这是真实的，以此信念去过每一天的生活吗？

让我们一起祷告！

主耶稣，求祢将祢的火赐给我们，以祢的灵充满我们，让我们明白五旬节的大能。感谢祢让我们拥有如此美好的应许。求祢宽恕我们，因我们读到这经文时并没有昏倒，也没有感到稀奇。求祢帮助我们经历圣灵的临在，亲身经历祢，并明白福音，好让我们呼喊说：“哦！愿我有千万舌头，前来赞美救主；述说祂恩典何等深厚，荣耀何等丰富。”求祢帮助我们如此行，活出这样的生命。我们奉耶稣之名祷告。阿们